
  

 

 

KUNDENINFORMATION 03/2026 

Welche Leistungen sind in der 
Gebäudeversicherung enthalten? 
 
Die Gebäudeversicherung schützt Ihre landwirtschaftlichen Gebäude und Anlagen 
vor den finanziellen Folgen unvorhersehbarer Schäden. Zu den versicherten 
Gefahren gehören: 

1. Feuer: 

Schäden durch Brand, Blitzschlag, Explosion oder Implosion – eine der 

häufigsten und verheerendsten Risiken für landwirtschaftliche Gebäude. 

2. Sturm und Hagel: 

Naturgewalten decken Dächer ab, zerstören Fenster oder beschädigen ganze 

Gebäudeteile. Der Versicherungsschutz greift auch in diesen Fällen 

zuverlässig ein. 

3. Leitungswasser: 

Rohrbrüche oder undichte Leitungen verursachen nicht nur massive Schäden 

an der Bausubstanz, sondern stören auch Ihre täglichen Betriebsabläufe. 

4. Elementarschäden: 

Auf Wunsch können wir die Gebäudeversicherung auch auf Schäden durch 

Überschwemmung, Rückstau, Erdbeben, Erdrutsch oder Schneedruck 

erweitern – ein zunehmend bedeutendes Thema für landwirtschaftliche 

Betriebe. 

Für welche Gebäude gilt die Gebäudeversicherung? 
 
Unsere Gebäudeversicherung deckt alle wichtigen Bauwerke Ihres Betriebs 
ab, darunter: 

• Wirtschaftsgebäude: Scheunen, Maschinenhallen, Futterlager oder 

Werkstätten 

• Stallungen: Gebäude für die Tierhaltung und Futterversorgung 

• Wohngebäude: Wohnhäuser auf Ihrem landwirtschaftlichen Hof 

• Lagerhallen: Gebäude zur Lagerung von Ernte, Geräten oder 

landwirtschaftlichen Produkten 



Egal, ob Neubau, sanierter Altbau oder landwirtschaftlich genutzte Nebengebäude – 
die Versicherung schützt Ihre Immobilien vor den finanziellen Folgen von Schäden. 

Warum ist die Gebäudeversicherung für 
landwirtschaftliche Betriebe so wichtig? 
 
Ein unerwarteter Schaden richtet in kürzester Zeit erheblichen Schaden an. Ein 
Feuer in der Maschinenhalle oder ein Sturm, der die Stallungen trifft, verursacht nicht 
nur hohe Reparaturkosten, sondern führt auch zu Betriebsunterbrechungen. Ohne 
eine Versicherung bedeutet das häufig eine enorme Belastung. 
Ihre Vorteile im Überblick: 

• Kostenübernahme für Reparaturen: schnelle finanzielle Hilfe, um 

beschädigte Gebäude wiederherzustellen 

• Neuwertentschädigung: Mittel, um Gebäude in gleicher Art und Qualität 

wieder aufzubauen 

• Schutz vor Naturgefahren: Folgen von Feuer, Sturm, Hagel und weiteren 

Elementargefahren sind abgedeckt 

• betriebliche Kontinuität: Minimierung von Ausfallzeiten und wirtschaftlichen 

Einbußen 

Besonderheiten für Landwirte – individuelle 
Gebäudeversicherungen 
 
Landwirtschaftliche Betriebe stehen häufig vor komplexen Herausforderungen, wenn 
es um Versicherungsschutz geht. Gebäude, die sowohl für private als auch für 
betriebliche Zwecke genutzt werden, erfordern maßgeschneiderte Lösungen. VML 
Versicherungsmakler beachtet dabei Ihre persönlichen Gegebenheiten: 

• flexible Tarife: Die Versicherungssumme wird an den tatsächlichen 

Gebäudewert angepasst. 

• landwirtschaftliche Besonderheiten: Auch Gebäude mit speziellen 

Bauweisen oder Verwendungszwecken sind optimal abgesichert. 
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